

打好政策“组合拳”

——四部门解读宏观政策着力点

新华社记者

今年以来,我国经济总体回升向好,但经济运行也面临新的困难挑战。宏观政策如何更好发力,推动经济运行持续好转?近日,国家发展改革委、财政部、中国人民银行、税务总局联合召开新闻发布会,介绍了下一步宏观政策主要着力点。

谋划研究针对性更强、力度更大的储备政策

国家发展改革委副秘书长、综合司司长表示,国家发展改革委将会同有关方面,精准有力实施宏观调控,组织实施好阶段性政策的延续工作,持续谋划研究一批针对性更强、力度更大的储备政策,根据形势变化及时分批出台实施。

在扩大内需方面,袁达介绍,要实施好恢复和扩大消费的系列政策,大力激发民间投资活力。此外,在更好满足居民刚性和改善性住房需求,积极扩大有效投资等方面加强政策储备,不断释放超大规模市场潜力。

货币政策有充足的政策空间

中国人民银行货币政策司长邹澜介绍,今年以来,稳健的货币政策精

准有力,加大逆周期调节力度,保持流动性合理充裕,信贷结构持续优化,推动经济持续回升向好。

邹澜说,中国人民银行将继续加强逆周期调节和政策储备,实施好存量的货币政策工具,对结构性矛盾仍然突出的领域延续政策实施期限,多措并举巩固政策成效。必要时还可再创设新的工具,持续支持普惠金融、绿色低碳等重点领域和薄弱环节。

谈及下一步降息、降准的空间,邹澜表示,中国人民银行将根据政策工具使用进度、中长期流动性情况,综合评估存款准备金率政策,以保持银行体系流动性的合理充裕。同时,科学合理把握利率水平,把握好增长与风险、内部与外部的平衡,防止资金套利和空转,提升政策传导效率,增强金融持续支持实体经济的能力。

多项税费优惠政策延续优化

对明年两年到期的阶段性政策作出后续安排,对于企业稳定预期、提振信心、安排好投资经营具有重要意义。

“当前,我国发展面临的不确定、难预料因素较多,小微企业和个体工商户仍然面临不少困难。”财政部税政司副

司长魏岩说,日前召开的国务院常务会议对涉及小微企业和个体工商户的10项税费优惠政策进行部署安排。

一方面,将4项阶段性政策,在优化完善并加大支持力度的基础上,统一延续实施至2027年底。例如,将个体工商户减半征收个人所得税的范围,由年应纳税所得额不超过100万元调整为不超过200万元等。

另一方面,将其他6项阶段性政策,延续执行至2027年底。具体来看,包括小规模纳税人税收优惠、小额贷款税收优惠、融资担保及再担保税收优惠、借款合同税费优惠、小微企业所得税优惠和创业投资税收优惠。

“这些政策的落地实施,将实打实支持小微企业和个体工商户恢复发展,更好提振信心、为民营经济发展创造良好环境。”魏岩说。

让“政策找人”“政策送上门”

上半年,全国新增减税降费及退税缓费9279亿元,为经济持续恢复、总体回升向好提供有力支撑。

“近期延续优化完善的各项税费政策项目多、涉及领域广、延续时间长,有

的政策还需要追溯自今年1月1日起实施,这对政策落实提出了比较高的要求。”税务总局总会计师罗天舒说。

罗天舒表示,在做好政策全面宣传基础上,税务部门发挥税收大数据作用,全面筛选符合政策条件的纳税人缴费人,迅速开展“一对一”精准推送,努力做到让“政策找人”“政策送上门”。

推动各部门强化政策协调和工作协同

如何提高政策协同性?袁达表示,国家发展改革委将会同有关方面,坚持问题导向,强化统筹协调,打好宏观政策“组合拳”。

袁达介绍,要加强经济形势分析研判,把握好政策实施的时机、力度、节奏。进一步健全政府部门与企业常态化沟通交流机制,听取企业经营发展的真实情况。同时,加大政策宣传解读和推介力度。

袁达还表示,在各部门制定发布政策文件前,对政策文件内容和出台时机开展与宏观政策取向一致性评估,推动各部门强化政策协调和工作协同,防止出现“合成谬误”问题,维护好稳定可预期的宏观政策环境。

“随着‘组合拳’各项政策效果不断显现,下半年经济将在上半年持续恢复的基础上,保持稳定向好态势。”袁达说。

新华社北京电

今日关注



奋战一线 排涝抗洪

8月7日,唐山市消防救援支队队员在河北省涿州市市区内进行排涝作业。连日来,河北省消防救援总队调集唐山、邯郸、衡水等地区7个支队、800多名消防救援人员投入到涿州市积水严重地区进行排涝作业。

新华社记者 牟宇 摄

国家防办、应急管理部部署海河流域东北地区防汛救灾工作

新华社北京电(记者 周圆 王隼)8月7日,国家防总办公室、应急管理部滚动组织防汛专题视频会议商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情和灾情,视频连线天津、河北、吉林、黑龙江等省份防办,安排部署重点地区防汛救灾工作。

当前海河流域洪水正过境天津,松花江、嫩江干流洪水继续演进,部分河段超警,江河堤防和蓄滞洪区围堤巡查

防守压力大。今年第6号台风“卡努”可能对东北地区产生影响,防汛救灾形势不容乐观、任务艰巨。

会议指出,海河流域要高度重视洪水演进和蓄滞洪期间的巡查防守,紧盯重点部位;要科学统筹推进蓄滞洪区泄水下排;要妥善做好受灾群众安置和基本生活保障。东北地区要重点摸排、全力组织搜救失联人员,深入细致做好人员转移安置等工作;要密切关注雨情汛情发展态势;要进一步加大排涝工作力

度,努力减少农业损失;要抢修水毁工程,强化地质灾害点隐患排查,严防次生灾害。

目前,国家防总仍维持对天津、河北的防汛二级应急响应和对北京、吉林、黑龙江的防汛三级应急响应。6日晚,国家防总办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局再次紧急向天津调运700万条编织袋、300万平方米复膜编织布、1000件救生衣等中央应急抢险救灾物资。

国家税务总局

再推服务新举措助力民营经济发展

新华社北京电(记者 王雨霏)国家税务总局8月6日对外发布通知,在上半年已推出四批“便民办税春风行动”措施基础上,重点围绕支持小微企业和个体工商户发展等方面,再推出和优化28条“便民办税春风行动”措施,助力民营经济发展壮大。

最新推出的第五批“便民办税春风行动”措施紧跟民营企业实际生产经营情况,在进一步强化税费优惠政策落实

方面明确多项内容,如对纳税人因各种原因未在今年7月征期内及时享受研发费用加计扣除政策的,可在8、9月份由纳税人通过变更第二季度(或6月份)企业所得税预缴申报的方式补充享受等。

在进一步便利税费办理方面,通知提出,对“企业财务会计制度”等11项证明材料采用调阅复用措施,减少资料重复报送;推广数字化电子发票,助力中

小企业数字化转型,进一步降低中小企业制度性交易成本等。

在进一步改进诉求响应方面,通知要求国家税务总局、各省税务局同步建立民营企业直联点,常态化开展民营企业走访座谈,系统梳理中小企业反映强烈的问题,研究务实管用的解决措施,及时响应纳税人缴费人合理诉求等。

北京国家会计学院教授李旭红表示,新推出的“便民办税春风行动”举措,进一步提高了办税缴费便利度和精确执法程度,有利于进一步降低民营企业办税缴费负担,为民营企业营造稳定公平透明可预期的税收营商环境,助力经济高质量发展。

服务生活

立秋也有“早”“晚”之分?

新华社天津电(记者 周润健)“云天收夏色,木叶动秋声。”北京时间8月8日2时23分将迎来二十四节气中的立秋。从此时节,阳气渐收,万物内敛,开始从繁茂成长趋向成熟结果。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,虽然这个节气名带“秋”字,但立秋只是天文学意义上的秋天来临,并非气象学上的入秋。气候上划分季节主要依据“候平均温度”的变化来定,即当地连续五天的平均温度在22摄氏度以下,才算进入气候意义上的秋季。

立秋后,热气消散和气温降低都尚需时日,我国很多地方仍处在炎热的夏季之中,有民谚说“立秋反比大暑热,中午前后似烤火”。

7月11日入伏后,已经忍受了一段时间“上蒸下煮”闷热天气的人们,无比渴望着凉爽秋风早一点吹来。对此,我国一些地区民俗把立秋又分为“早立秋”和“晚立秋”。

具体说法大致有两种不同分法:第一种分法,以农历七月为参照,如果立秋时还没有进入农历七月,那么就称为“早立秋”,反之,若立秋时已进入农历七月,就是“晚立秋”,如此,今年立秋对应的农历日期为六月二十二,属“早立秋”;第二种分法,以时间点来划分,0点至12点为“早立秋”,12点至24点为“晚立秋”,如此,今年立秋属“早立秋”。

源于此,民间也产生了不少谚语、俗话,如“早立秋凉飕飕,晚立秋热死牛”



新华社发 元六六 作

“早立秋把扇丢,晚立秋热不休”等等。

由国庆表示,这些民间俗话来自祖祖辈辈口耳相传,虽然有一定道理,却并没有严谨的科学依据,而影响气候的主要因素是太阳辐射、大气环流和人类活动等,因此,立秋是早是晚,和天气热不热之间没有明显对应关系。

立秋无论早晚,炎热的气温已到尾声,时节向着“秋意渐起”行进。落叶知秋,岁月迎丰,秋季是收获的季节,也是让人产生无限憧憬的季节。让我们在“咬秋”“摸秋”“贴秋膘”等民俗民俗活动中一起迎接立秋的到来,齐声道一声“天凉好个秋”。

木星伴月8日扮靓天宇

新华社天津电(记者 周润健)8月8日将迎来立秋。天文科普专家介绍,当晚,一场赏心悦目的木星伴月将现身夜空。届时如果天气晴朗,我国感兴趣的公众可于8日23时前后至9日黎明前进行观赏。

木星是太阳系中体积、质量最大的行星,还拥有众多卫星,是肉眼最容易观测到的天体之一。在小型天文望远镜的视野中,木星的条纹、大红斑以及4颗伽利略卫星是深得天文爱好者喜爱的观测目标。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事韩迪辉介绍,在地球上,行星和月球正好运行到相同的赤经,两者距离很近,这一天象叫“行星合月”。行星合月时,月球和行星在视觉上很靠近,无论观赏还是摄影都很有特色。在太阳系八大行星中,木星的亮度通常仅次于金星,因此这两个行星

与月球上演的相伴戏码也颇具看点。

进入8月,木星在白羊座内逆行,上、下半月分别于23时至24时、22时至23时由东偏北方地平线升起,日出前可见于天顶附近天空。其中,7日木星迎来“西方照”,也就是木星位于太阳以西90度的位置。

天文预报显示,8日17时44分发生木星合月,但是这个时间段二者还在地平线以下,所以看不到。

“8日23时前后,月亮和木星几乎同时升起,木星亮度为-2.4等,非常醒目,即使在明亮的月亮旁,也能清楚地看到它。此时星月之间的距离虽然不是合月时的最近距离,但看上去依然离得不远。这幕‘星月对话’的场景清晰度极高,抬头即可看到,为寂静的夜空平添了几分浪漫。感兴趣的公众如果持续观察会发现,至9日黎明前,星月之间的距离会逐渐拉大。”韩迪辉说。

洪水退后当心霉菌过敏性哮喘发病

新华社北京电(记者 田晓航)近日,我国京津冀等地遭遇严重暴雨洪涝灾害。专家提醒,夏季暴雨和洪水过后,霉菌容易大量繁殖,应警惕霉菌过敏性哮喘发病。

“夏天里,当暴雨带来大量积水或房屋被洪水浸泡时,居住环境里的湿度和温度,再加上充足的有机物滋养,非常适宜霉菌生长。”北京协和医院变态反应科主任医师关凯说,有过敏史的人群吸入一定量霉菌孢子或菌丝,就可能诱发霉菌过敏性哮喘,且随着霉菌浓度升高,吸入量增多,病症会逐渐加重;没有过敏史的人群也应警惕因逐步吸入大量霉菌导致霉菌过敏性哮喘突然发病。

关凯说,一旦过敏性哮喘急性发

作,应尽快前往医院急诊治疗以控制症状,并查明过敏原。如果对过敏原明确为霉菌,就要加强针对霉菌的环境控制,从而减少对霉菌的吸入。

专家建议,如果家具等室内物品遭洪水浸泡,要尽快进行充分烘干,并使用具有除霉菌功效的清洁剂等,以尽可能清除霉菌;同时,要及时扔掉被霉菌严重污染的物品。此外,使用新风系统或空气净化器能够帮助降低室内空气中霉菌过敏原含量;还可将室内涂抹的密封胶等换成不易发霉的替代材料。

中国医师协会变态反应医师分会会长尹佳还提醒,暴雨洪水过后,霉菌、尘螨、蟑螂等生物的繁殖都有可能对过敏甚至哮喘发病,对此,医生和患者均应给予足够重视。

新研究揭示晒后皮肤为何不立即变黑

新华社耶路撒冷电(记者 王卓伦)太阳下暴晒后,为何皮肤不会立即变黑,而是过段时间才变色?一项新研究揭示了其中奥秘——受紫外线辐射后,人会优先修复皮肤细胞中的脱氧核糖核酸(DNA)损伤,皮肤色素沉着的相关机制会被抑制,从而延迟出现“晒黑”。

为保护皮肤免受紫外线辐射伤害,人体会在遭受辐射后修复皮肤细胞中的DNA损伤,并增加黑色素的产生,使皮肤变得更黑,防止将来再次受

到辐射损伤。但很多人去沙滩晒太阳后,不会立刻变黑。

以色列特拉维夫大学近日发布公报说,该校研究人员领衔的一项研究发现,人体受到紫外线辐射伤害后,会优先启动皮肤细胞DNA修复机制,暂时抑制色素沉着的相关机制,只有在细胞尽其所能完成修复后,才会开始产生更多黑色素。这也是为何暴露在阳光下时,皮肤不会马上变黑,而是在数小时甚至数天后才开始变色。

拍卖公告

五、竞买人资格要求:凡具备完全民事行为能力、具有合法身份证明的公民、法人和非法人组织均可参加竞买;法律、行政法规、司法解释对买受人资格或者条件有特殊规定,竞买人应当具备规定的资格或者条件。因不符合条件参加竞买的,由竞买人自行承担相应的法律责任。优先购买权人参加竞买的,应于2023年8月31日前向管理人提交合法有效的证明,资格经管理人确认后,逾期未提交的视为放弃优先购买权利。

证金。同时在中拍平台办理线上报名,领取竞价号,取得竞买资格。
2.保证金:1000万元(竞买不成者,于拍卖会后3个工作日内不计息退还)。
3.保证金缴纳:汇款账户(户名:山西同业拍卖有限责任公司,账号:8868800301317000315602,开户行:山西银行大同向阳街支行)
4.保证金缴纳截止时间:2023年9月6日17时(以到账时间为准)。
七、公司地址:山西省大同市平城区魏都大道452号红星写字楼6层
联系人:赵女士
联系方式:0352-2992004 13753242989
山西同业拍卖有限责任公司
2023年8月8日

声明

母亲石美荣不慎将孩子符新的《出生医学证明》丢失,编号Q140027001,现声明作废。
王礼(身份证为140621195204081032),不慎将医师资格证书丢失,证书编号:199814141142127520408101,现声明作废。
白巧兰不慎将朔州市右玉县交通苑苑小区5号楼6单元6层西户的房本丢失,不动产权证号为晋(2017)右玉县不动产权第0000421号,登记时间2017年12月29日,现声明作废。
蒋海龙不慎将山西盛大博学图书有限公司的财务章和法人名章丢失,财章编号为

1406000038471,特此声明作废。
王前(身份证号:142126196505042310)不慎将应县臧寨乡大营村王前卫生室的法人章丢失,特此声明作废。
朔州市兴辉运输有限公司不慎将晋F44989(运输证号:朔字140602000254)和晋FY350挂(运输证号:朔字140602000252)的牵引车道路运输营运卡丢失,特此声明作废。
谢志强(身份证号:140602198102258559)不慎将朔州市朔城区滨河湾小区6号楼2202室的房款收据丢失,收据编号为0001888,金额为肆拾伍万元整(450000元),特此声明作废。